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Многие выпускники 9-х, а иногда и 11-х классов охотнее поступают в колледжи и техникумы, нежели в ВУЗы, ведь после окончания образовательного учреждения СПО (среднего профессионального образования), полученная профессия позволяет устроиться на работу. Тем не менее, многие молодые специалисты, получившие диплом СПО, предпочитают продолжить обучение и поступить в ВУЗ.

Преимущества поступления в ВУЗ после ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж

Переход в ВУЗ открывает для вчерашнего студента ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж новые возможности выбора формата и графика обучения: можно выбрать дневную или заочную форму обучения, совмещать работу (например, на полставки) с учебой. Безусловно, данные преимущества зависят от правил учебного заведения и способностей самого студента.

Нужно ли сдавать ЕГЭ выпускникам учреждений ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж при поступлении в ВУЗ
Согласно ст.70 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» прием на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета лиц, имеющих среднее профессиональное или высшее образование, проводится по результатам вступительных испытаний, форма и перечень которых определяются образовательной организацией высшего образования.
Таким образом, выпускники учреждений ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж, желающие получить высшее образование, могут сдавать не ЕГЭ, а вступительные экзамены в ВУЗе, которые обычно проводятся по программе ЕГЭ, в те даты, которые определят ВУЗ. Результаты экзаменов оцениваются комиссией, сформированной высшим учебным заведением.
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Для получения направления на вступительные экзамены выпускник техникума или колледжа должен подать заявление и необходимые для поступления документы в приемную комиссию того ВУЗа, куда он планирует поступать. Сделать это нужно в период с 20 июня по 10 июля, сами экзамены будут проводиться с 11 по 26 июля.
 
Однако при желании абитуриенты, имеющие диплом ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж, могут подать заявление в соответствующие органы и принять участие в едином государственном экзамене, законом это не запрещено. Преимущество ЕГЭ перед вступительными испытаниями заключается в том, что вступительные экзамены позволят принимать участие в конкурсе только 1-го - максимум 2-х ВУЗов, так как период проведения таких экзаменов во всех учреждениях один, в то же время с результатами ЕГЭ подавать документы можно в 5 учреждений высшего образования на 3 направления в каждом.

Как выбрать подходящий ВУЗ
В соответствии с законодательством РФ выпускникам ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж доступна возможность обучения в ВУЗе на бюджетной основе.
 Старшекурсник ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж может выбрать для поступления абсолютно любой ВУЗ. Особое внимание следует обратить на ВУЗы, которые предлагают ускоренные (сокращенные) программы обучения абитуриентам, имеющим диплом о среднем специальном образовании. Согласно данным программам студенты обычно проходят лишь те дисциплины, которые ранее ими не изучались.

Более подробная информация в группе НГТК-студент по ссылке:    https://vk.com/ngtk_student?w=wall-49246236_4560

Мобильный справочник «Поступай правильно» информирует о вузах России
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